

要闻简报

●8月5日上午,市委常委、常务副市长于静波赴宣州区澄江街道办事处城北社区调研文明创建工作,并出席城北社区2020年度“联点共建”工作座谈会,宣州区政府、市交通运输局等相关单位负责人参加会议。

于静波强调,要坚持创建为民理念,扎实推进文明创建,不断优化人居环境。一是坚定“大考”必胜心,以决战决胜的姿态,全面推进迎接复检各项准备工作。二是绷紧“大考”决战弦,争分夺秒抓攻坚,全力以赴补短板,确保高质量通过复检。三是练好“大考”基本功,坚决落实主体责任,加大共建支持力度,夯实基础设施建设,强化创建督查指导,确保责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角,力争交上一份满意答卷。(潘伟)

●8月5日上午,市委常委、秘书长、宣传部长吴爱国主持召开市民素质提升组调度会。市民素质提升组部分重点任务牵头单位负责同志参加会议。各牵头单位对市民素质提升组重点工作安排进行了汇报。

吴爱国要求,要深化“六乱”整治专项行动,市文明办牵头结合实际制定专项行动方案,市城管执法局、市交警支队等部门加强巡查,加大对不文明现象的处罚力度。要强化宣传引导,网报屏端齐发力,形成一体化宣传合力,开展立体化、多样化宣传,同时要加大对不文明行为的曝光力度。要分层次全面做好公益宣传,突出重点推进提质提档,营造良好的社会氛围。要广泛组织文明创建主题文艺宣传进社区活动,以丰富多彩的形式宣传文明创建知识,引导群众参与、支持创建工作。要精心组织志愿服务活动,加强日常管理,规范工作要求,对外展示“志愿宣城”良好形象。(宣办)

文明创建 每日一题

开栏的话:2017年,我市首创首成全国文明城市。今年是三年一次的复检之年,为深化全国文明城市建设工作,进一步提高市民对创建工作的知晓度和满意度,即日起,市文明办联合本报推出“文明创建每日一题”栏目,普及创建知识。

我市近两年来自宣传普及社会主义核心价值观效果如何?
①很好 ②知道一点 ③不太清楚

温馨提示:
社会主义核心价值观12个关键词是:富强、民主、文明、和谐;自由、平等、公正、法治;爱国、敬业、诚信、友善。

近年来,我市大力宣传普及核心价值观,形式多样,成效显著,让社会主义核心价值观宣传像空气一样无所不在无时不有。

一是媒体宣传。宣城日报、宣城电视台设置专题专栏,2018年以来发布“图说我们的价值观”公益宣传广告200多次。宣城市人民政府发布、宣城发布、文明宣城等微信公众号向市民推送核心价值观相关活动信息,平均每月推送约100多篇,微博截至目前已发布689条核心价值观公益广告。二是重要阵地宣传。在市区10个综合文化站、32个综合文化服务中心、图书馆、文化馆等公共文化设施、爱国主义教育基地广泛设置核心价值观公益宣传近170处;开展学校宣传,核心价值观进教材、进课堂、进头脑,市区中小学校9万左右学生教师知晓率近100%。三是社会宣传。市区门店、商业大街、公园广场、建筑围挡等核心价值观公益宣传全覆盖,LED显示屏24小时滚动播放核心价值观24个字。四是融入规范宣传。将核心价值观融入865个村规民约、23个行业规范;融入市民公约,已先后修订2次;融入《市民文明手册》,全市发放近24万册。

港口镇三季度招商引资项目成功签约

宁国讯 近日,宁国市港口镇三季度招商引资项目集中签约仪式顺利进行。本次共签约项目7个,其中工业项目1个、进出口投资类项目1个、旅游类项目3个、文化类项目1个、税源经济类项目1个,总投资8.64亿元。

今年以来,港口镇在严峻的疫情防控压力下,始终紧抓招商引资、项目建设不放松,通过开展项目建设月督查、月调度,基本实现了工业、旅游业、服务业、总部经济等全面开花。同时,该镇持续做好项目跟踪服务工作,进一步优化营商环境,始终做到一个项目一个专班一抓到底,保证项目早落地、早建设、早投产。(杨婉 特约记者 章玲峰)

德耀中华·好人宣城

DEYAOZHONGHUA HAORENXUANCHENG

卢村乡：“礼遇好人”涵养“好人生态”

■本报记者 顾维林

“好人卢村”,是广德市精神文明建设领域里一张饱含温度的“名片”。从2013年举办第一季“最美卢村人”表彰活动起,这项评选一坚持就是7年。目前,卢村乡共开展了8季好人评选表彰活动,共产生148位“最美卢村人”,其中1人获评“中国好人”,7人获评宣城市级好人,75人获评广德市级好人。

值得一提的是,活动推出后引发强烈反响,不仅在广德市推广,还获得中组部和省文明办的肯定。2015年,卢村乡被中央文明委授予“全国文明村镇”荣誉称号。

绵绵用力,久久为功。从“选好人”到“学好人”,7年间,“好人卢村”这个老品牌历久弥新,在新时代“酿”出了新味道。为了让有德者有得,卢村乡一直积极探索建立关心、关爱好人的长效机制,让好人得到关心和尊重,以“礼遇好人”涵养“好人生态”,推动形成

崇德向善的浓厚氛围。

一方面,卢村乡注重常态化对好人(道德模范)开展慰问走访,尤其是对生活困难者、患有重大疾病家庭给予重点帮扶。据统计,自2013年开展评选“最美卢村人”以来,卢村乡党委政府慰问走访好人金额共计3万余元。另一方面,在春节联欢晚会、新春茶话会、大型活动开幕式等重要活动中,卢村乡更是主动邀请道德模范和各级好人出席,充分体现党委、政府以及社会各界对好人的尊重,切实增强了好人的荣誉感。

好人有好报,好人能出彩。为了让好人荣誉变成真金白银,卢村乡大力扶持好人就业创业发展,与广德市农商行密切对接,帮助好人办理无担保贷款。据了解,广德市农商行依据《广德农业商业银行“道德贷”贷款管理办法及操作规程》,专门安排工作人员对广德市文明办推荐的广德市级

及以上好人进行需求核实和征信调查,对符合条件的,原则上按照不同的标准分别予以授信。目前,该乡共帮助5位好人争取到无担保低息贷款60万元。

点滴关爱,汇成暖流。近年来,卢村乡格外注重好人的身心健康,多次组织健康体检。2019年6月,卢村乡特别安排“中国好人”谈贤贵到半山疗养院疗养。今年7月11日,卢村乡再次组织6位好人到广德市人民医院体检。“善”的正向涌动,离不开行之有效的引导。卢村乡党委、政府优先在历年评选出的好人里选拔党员发展对象,鼓励好人参与人大代表、政协委员候选人推选。

截至目前,好人队伍中已发展党员3人,当选人大代表9人,当选政协委员1人。通过这些举措坚定卢村好人的向善之心,向社会传递好人有好报的价值导向,让“好人生态”薪火不息。

开展灾后自救 降低烟农损失



日前,宣州区向阳办事处河北村烟农王德胜来到黄渡烟站向阳服务部,将烟叶送往烘烤。连日来,我市降雨导致烟田被淹,烟叶受损。皖南烟叶公司正逐一摸清受灾烟田、烤房、人员配备等情况,向保险公司报案申请理赔,抓好受灾烟叶分级工作,力争把好烟分出来,让烟农卖上好价钱,降低烟农经济损失。

本报记者 王肖肖 叶竞文 摄

刘兴海：退伍不褪色 抗洪当先锋

■本报记者

袋,一趟趟运至河中,慢慢堵住涵洞缺口。

一个多小时后,刘兴海来回30多趟,终于把涵洞缺口堵住了。上岸后,大家都劝体力透支的刘兴海回家休息,可他不愿意,“我是党员,还是一名老兵,这点苦都吃不了吗?”坐在岸边休息了一会儿,刘兴海又立即投入到工作中。

主动作为,发挥先锋模范作用

永宁圩是一个千亩大圩,圩内水稻长势良好,还有不少的水产养殖户,一旦破圩群众将损失惨重。

这次强降雨来的突然,村里许多在外打工的年轻人没有及时赶回来,留守在村里的大多是老人和孩子。面对防汛人手不足的困境,刘兴海立即找到同村党员周波、江纯有等人,自发成立了一支巡逻队,主动承担一些防汛任务。

“一般是早上7点到岗,晚上直接睡在闸口这里,一旦有什么情况,我能第一时间处理。”刘兴海主要负责新发镇三个闸口巡逻工作,“什么时候汛情结束了,我再回家住。”

在整个巡查过程中,巡逻队员们经常饭都顾不上吃,冒着倾盆大雨,踩着泥泞的道路,认真仔细查看每一段圩埂,不放过任何一处隐患。“作为一名党员,我必须吃苦在前,为广大群众树立一个好的榜

样。”刘兴海说道。

年年防汛,守护村民安全

1980年,从部队退伍的刘兴海回到老家新发镇双桥村,发现村里尚未通电,生活十分不便。刘兴海便四处奔走,历时两年多帮助村里解决了用电的难题。“只要能能为村民干些事情就满足了。”几十年来,刘兴海一直坚持为村民们做一些力所能及的事。

1976年3月入伍,刘兴海在军旅生涯中磨炼出了好水性。1980年1月退伍后,他回乡务农,年年参与家乡的防汛工作。

“刘兴海每年汛期都带头防汛,尽职尽责。在抗洪抢险中,他表现积极,甘于吃苦,排除不少安全隐患。”双桥村党支部书记李红如是评价刘兴海。

2016年,永宁圩北垸出现管涌,刘兴海和镇村干部立即来到险情发生地。刘兴海拿着一根长竹篙先探了一下,找到了漏洞位置。接下来,他组织村民灌了几袋泥土再在外面捆绑2床棉絮放到洞口,结果水流慢慢变成窝坎堵住了漏洞,为了防止水把泥袋和棉絮冲走,他又让群众在这个洞口按照“一横一竖再一横”的方法,压上三块彩条布,并把四个角固定在木桩上,再用铁丝绑紧,确保万无一失。在刘兴海丰富的防汛经验帮助下,成功化解了险情。

郎溪：“水退人进”保生产

■特约记者 余克俭 本报记者 余庆

8月1日一大早,郎溪县凌笪乡汤桥村种粮大户左群虎伴着初升的太阳,背着施肥机器,沿着弯弯曲曲的田埂,来到田里给水稻进行施肥。这离凌笪乡遭遇山洪袭击刚刚过去十多天。

“7月16日的山洪让我承包的30多亩田受到了损失,其中还有20多亩稻田里的龙虾也被冲走了。这几天趁着天气好,抓紧对被淹的稻田追肥,减少损失。”谈及今年受灾情况,左群虎告诉记者,好在稻田泡水时间不长,农技专家也及时上门指导农户追肥,进行病虫害防治,虽有损失,但基本收成能保障。

“这几本《农作物病虫害防治意见》《水稻遭遇洪涝灾后应急措施》等相关手册留给你们,如果发现稻田出现病虫害灾害,及时跟我们联系,采取防治措施后,可以显著降低农作物受损程度……”在该乡凌笪村种田大户刘勇受灾的稻田里,乡农业综合服务站的农技人员许长旺一边观察新栽种的秧苗成活情况,一边向刘勇介绍改种补种情况,讲解技术补救措施。

“我承包的七八十亩水稻全被淹了,正愁不知道水退了之后怎么办,好在农技人员来了,指导我及时准确自救,把损失降到最低。”刘勇说,由于秧苗长时间被水浸泡,再加上长期阴雨,错过了治虫除草的最佳时期,农技人员的及时到来,让他对恢复生产充满了信心。

6月以来,持续的强降雨让郎溪县部分地区受灾严重,部分农作物受损,为尽快恢复农业生产,该县农业农村局成立了三个农业防灾救灾指导组,分类制定了水稻、畜牧业等抗灾技术服务方案。组织技术骨干20余人前往新发、飞鲤、毕桥、凌笪等受灾乡镇,深入农业企业、种养大户、家庭农场等新型经营主体实地了解受灾情况,指导新型经营主体加强农作物田间管理、动物疫病防控等。针对不同受灾类型的水稻,对症指导种植户及时开展清淤扶棵、病虫害防治、肥料追施,以提苗壮苗。

截至8月2日,该县共开展灾后田间管理26万亩次,病虫害统防统治8万亩次。对57个受灾养殖场(户)开展了卫生消毒、病死畜禽等防疫工作,累计发放救灾消毒药品630余公斤,消毒面积8.075万平方米,开展针对性免疫和治疗的畜禽数达14.35万只(头),对已发现的3.45万只(头)死亡畜禽进行了无害化处理。工作人员还会同国元保险公司深入到受灾严重种养大户中对受灾严重的水稻、茶叶、稻渔综合种养等受灾情况进行现场核定损失,将受灾情况及时上报。

罗念念成立合作社后,在合作社建立了信息、技术、流通、资金服务链,为成员提供虾苗购买、培育、养殖、销售等全流程、系统化的服务。“罗念念是党员,我们大家信赖他!”合作社成员高兴的介绍,虽然在收购上没有严格的契约,但是大家都乐意把成虾主动交给合作社经营,每年几百吨的销量,不再仅仅局限于低价卖给小贩,合作社可以直接和大型水产市场、一级经销商谈价格。今年的出货价就比去年价格还高8块多钱。

此外,合作社还在上海小江水产市场和南京众彩农副产品批发市场建设了两个专门的销售点,帮助虾农卖虾。旺季平均每个摊位每天卖出洪林产的龙虾7000多斤。

“按合作社的指导干,水田就能挖出‘金元宝’。”洪林镇棋盘村的虾农夏荣海从2018年开始从事稻虾轮作种养,无论是虾苗购买、水质调控,还是病害防治、成虾收购,都由合作社24小时“一揽子”服务。

诚如所言,在合作社的带领下,目前洪林镇现代农业示范园还形成了3万亩的稻虾综合种养示范区,带动300户农户从事稻虾综合种养。

“下一步,合作社将进一步加强小龙虾的深加工,拓宽养殖、加工、仓储、冷链物流渠道,让小龙虾‘跳’得更远。擦亮小龙虾金字招牌,加大‘虾稻米’宣传,大力发展旅游观光事业,让小龙虾‘蹦’发更大活力。”谈到未来,罗念念信心满满。



日前,广德市交通运输局党委对局机关离退休复转军人开展慰问活动,向退伍后为交通事业辛勤奉献的14名复转军人致以节日的问候和崇高的敬意,并发放慰问信及慰问品。汪方顺 摄